

## ایران در هفته‌ای گذشت!

(۲۳)

بهرام رحمانی

bamdadpress@swipnet.se

### در مهاجرت مغزها ایران، رتبه اول در میان ۶۱ کشور جهان

طبق آمار ارایه شده از سوی صندوق بین‌المللی پول، ایران مقام اول را در پدیده فرار مغزها در میان ۶۱ کشور در حال توسعه جهان به خود اختصاص داده است.

روزنامه رسالت، سه‌شنبه ۲۴ دی ۱۳۸۱ (۱۴ ژانویه ۲۰۰۳) نوشت که برخی آمارهای تایید نشده نیز حکایت از تقاضای مهاجرت سالانه ۲۰۰ هزار نفر با عناوین مختلف دارد که برخی از آنان را نخبگان کشور تشکیل می‌دهند.

این روزنامه افزود، به اعتقاد بسیاری از کارشناسان مهاجرت نخبگان در کنار خروج سرمایه باید مورد کنکاش قرار گیرد، چرا که این امر لطمات شدیدی را از دیدگاه اقتصادی به کشور وارد می‌کند. آگاهان اقتصادی معتقدند در صورتی که تخصص بالای ایرانیان مهاجر در رشته‌های رایانه، مدیریت اقتصاد، بازرگانی، رشته‌های فنی، نفت و انرژی، پزشکی و هوا و فضا را بتوان قیمت گذاری کرد، ارزش سرمایه‌های بخشی از ایرانیان مهاجر رقمی بالغ بر دو هزار میلیارد دلار است.

### سعید لیلانز کارشناس مسایل اقتصادی

سعید لیلانز کارشناس مسایل اقتصادی در گفت و گو با روزنامه الکترونیکی مجلس شورای اسلامی گفت: نرخ بهره‌وری نیروی کار در ایران فوق‌العاده پایین است. الان کشورهایی مثل ترکیه، پاکستان، هند، ویتنام و غالب کشورهای جهان سوم از طریق صدور نیروی کار برای کشور خود ارزش افزوده ایجاد می‌کنند.

سعید لیلانز تاکید می‌کند: سالانه ما باید یک میلیون شغل جدید و نیروی کار ایجاد کنیم اما در بهترین سال، تنها توانسته‌ایم ۴۵ هزار شغل به وجود آوریم و الباقی با توجه به انواع مشکلات

اجتماعی، سیاسی و اقتصادی ممکن است خروج از کشور را انتخاب کنند و ما باید با نظارت و هدایت آن‌ها، محصولی از درآمدهایشان را به داخل باز گردانیم.

### **فارغ التحصیل‌ها خواهان مهاجرت هستند**

رییس دانشکده عمران از دانشگاه علم و صنعت، در این باره می‌گوید: واقعیات جامعه کنونی، بیانگر این موضوع است که جمعی از جوانانی که از دانشگاه‌های ما فارغ التحصیل می‌شوند و قابلیت‌های علمی بالایی هم دارند، متقاضی مهاجرت به خارج از کشور هستند. دلیل آن هم این است که آن‌ها در جامعه از کم‌ترین حق خود که کاریابی و داشتن شغل متناسب با تلاش‌شان است، محرومند.

### **افت تحصیلی دانش‌جویان**

در حاکمیت جمهوری اسلامی، بحث از یادگیری علم و دانش مدرن و مترقی براساس معیارها استانداردهای علمی جهان شمول، بحث بی‌موردی است.

نتایج حاصل از یک پایان‌نامه دانش‌جویی نشان داد که دانش‌جویان پسر نسبت به دانش‌جویان دختر، بیش‌تر دچار افت تحصیلی می‌شوند.

به گزارش ایسنا، نتایج پایان‌نامه عبدالرضا مجدالدین با عنوان «بررسی عوامل موثر در افت تحصیلی دانش‌جویان دانشگاه چمران اهواز» می‌افزاید: دانش‌جویان پسر به میزان ۴۳/۹ درصد و دانش‌جویان دختر ۲۰ درصد دارای افت تحصیلی هستند. همچنین درصد افت تحصیلی، نشان داد که با افزایش سن دانش‌جویان، افت تحصیلی افزایش می‌یابد.

این پایان‌نامه که با هدف شناسایی ویژگی‌های فردی، اقتصادی و اجتماعی موثر در افت تحصیلی دانش‌جویان و تاثیر ارتباط آموزشی با مسئولان دانشگاه در افت تحصیلی آنان انجام شده نشان داد: دانش‌جویانی که از نظر خانوادگی، وضعیت اقتصادی و اجتماعی ضعیف‌تری دارند، بیش‌تر دچار افت تحصیلی می‌شوند. گفتنی است، جامعه آماری این تحقیق، تمامی دانش‌جویان دانشگاه چمران اهواز است، جمعیت آماری ۵۱۷۰ نفر از دانش‌جویان ثبت‌نامی مقطع کارشناسی روزانه در نیمه سال ۷۴-۷۳ این دانشگاه می‌باشد.

### **روحانیون، طلبه‌ها و حزب‌الله در خیابان‌ها**

در پی انتشار یک کاریکاتور در روزنامه حیات نو، در ۱۸ دی ۱۳۸۱، کشمکش جناح‌های رژیم، وارد مرحله جدیدی شد. گفته می‌شود در این کاریکاتور، به خمینی توهین شده است، روحانیون، کلبه‌ها و

حزب الله، به خیابان‌ها ریختند و دست به تظاهرات و تجمع و راهپیمایی زدند. بر سر و سینه خود زدند و کفن پوشیدند و عربده‌های «اعدام باید گردد!»، سر دادند. همچنین روزنامه حیات نو، بلافاصله توقیف گردید و سه نفر از مسئولان آن نیز زندانی گردیدند.

سیدهادی خامنه‌ای صاحب امتیاز و مدیر مسئول این روزنامه، نماینده تهران در مجلس شورای اسلامی و برادر سیدعلی خامنه‌ای رهبر جمهوری اسلامی، در نطق پیش از دستور مجلس گفت: احساسات وفادارن برای آن امام عزیز قابل احترام و حساسیت مردم و علما نیز قابل تقدیر و سپاس و برای دشمنانی که جامعه ما را زیر نظر دارند پندآموز و اخطارگونه است. وی افزود: اما نباید آن‌گونه عمل شود که به جایگاه رفیع آن عزیز، ضربه‌ای ناخواسته وارد گردد.

خامنه‌ای تصریح کرد: به خود گفته‌ام ای کاش در کنج حبس و زیر شکنجه رژیم ستم‌شاهی از پای در می‌آمدم و این روزگار را نمی‌دیدم. کاش آنان که قصد جانم را کرده بودند تیر در نشانه نشاندند.

وی در حالی که می‌گریست، گفت: من که در هنگامه جشن و پای‌کوبی منکران و مخالفان او با یاران خود حدیث غربت و حسرت یار را به خلوتی می‌بردم، چگونه در دورانی غریب و حسرت‌بار قرار گرفته‌ام که باید پاسخ‌گوی این اتهام باشم.

وی اظهار داشت: طرح تزئینی که در کنار مقاله چاپ شده و انتصاب به نیتی توهین‌آمیز را راه انداخته است مربوط به ۶۵ سال پیش است که توضیحات آن را در روزنامه حیات نو داده‌ام. و خود داوطلبانه برای پی‌گیری موضوع، روزنامه را دو روز تعطیل کردم تا در صورت احراز مسامحه عمدی، خود اولین کسی باشم که با آن بستیزم. اما گویا این کافی نبود.

عسکر اولادی دبیرکل موتلفه و عضو هیات منصفه مطبوعات، گفت: سازمان جاسوسی آمریکا (سیا) دو شب قبل از چاپ کاریکاتور در روزنامه حیات نو، آن را روی سایت اینترنتی گذاشته است تا مزدوران آن‌ها در داخل ایران طبق دستورالعمل از آن بهره‌برداری کنند. وی تاکید کرد: جرم حیات نو کاملاً محرز است و کسی هم نمی‌تواند از آن دفاع کند و هر چه سریع‌تر باید عواملان آن به مجازات برسند.

سیداحمد خاتمی عضو خبرگان رهبری، در جمع طلاب و روحانیون متحصن مشهد گفت: ما این‌جا تجمع نکرده‌ایم که یک روزنامه زنجیره‌ای تعطیل شود، پیام این تحصن به مسئولان و به خصوص مدیران فرهنگی این است که سفره اهانت به مقدسات را در کشور جمع کنید.

## انحلال شورای شهر تهران

در حالی که انتخابات دومین دوره شهر و روستا در روز نهم اسفند ۱۳۸۱، برگزار خواهد شد، رییس هیات مرکزی حل اختلاف و رسیدگی به شکایات شهر و روستا از انحلال شورای اسلامی شهر تهران را منحل کرد.

به دنبال انحلال شورای اسلامی شهر تهران، اعضای این شورا، همدیگر را افشا می کنند. به گزارش خبرنگار پارلمانی روزنامه قدس، ابراهیم اضغرزاده، پسر و صداترین چهره شورای شهر تهران و مخالف شهردار و حامیان وی در شورا، روز گذشته، ۲۵ دی ۱۳۸۱، در راهرو مجلس شورای اسلامی، با اشاره به فاجعه ای که آن را کوتاه شدن قد فرزندان ایرانی به میزان پنج سانتی متر به دلیل سوء تغذیه و کم شدن سهمیه تغذیه خانوارها در سبد هزینه آن ها عنوان کرد اظهار داشت: برخی خانواده های ایرانی از تغذیه خود برای حل مشکل مسکن می زنند و این نشان می دهد که دولت و کشور با مشکل و بحران جدی با عنوان افزایش قیمت زمین و مسکن روبه رو است.

وی اضافه کرد: اتفاقاتی که در تهران رخ داد را به مافیای زمین و مسکن تبریک می گویم زیرا سازمان دهی دقیقی کردند و برندهای تصمیم گیری تاثیر گذاشتند تا یک شورای شهر را از عرصه تصمیم گیری خارج کنند.

در این میان روزنامه قدس نوشت، سخن گوی دولت درباره این که چه کسی باید میلیاردها تومان خساراتی را که به مردم از رهگذر عملکرد شوراها وارد آمده جبران کند، پاسخی نداد.

## حوصله خاتمی به ضرر کشور است

رییس فراکسیون همبستگی مجلس گفت: دولت آقای خاتمی متأسفانه موفق به شکست انحصارات نشد، که اگر این کار انجام می شد، دست تعداد زیادی از مخالفین برملا می شد.

محمدرضا خباز نماینده کاشمر و بردسکن و عضو کمیسیون برنامه و بودجه و محاسبات مجلس، در گفت و گو با ایسنا اظهار داشت: چهار سال اول ریاست جمهوری برای آقای خاتمی تجربه خوبی پیش آمد که باید از آن تجربه بهترین استفاده می شد.

وی گفت: کار دیگری که آقای خاتمی باید انجام می داد، ترمیم تیم اقتصادی کابینه بود، چرا که تیم اقتصادی آقای خاتمی در چهار ساله گذشته و این دوره، ناهماهنگ با یکدیگر عمل می کنند. دلیل این که آقای خاتمی صبر و حوصله از خود نشان می دهند را نمی دانیم، اما صبر و حوصله ایشان، به ضرر کشور و انقلاب است و رییس جمهور باید در این دوره روش خود را تغییر می داد.

## فعالیت‌های دیپلماتیک

با بالا گرفتن بحران عراق، فعالیت‌های دیپلماتیک بین کشورهای منطقه افزایش یافته است. جمهوری اسلامی، پس از حضور طالبانی رهبر اتحادیه میهنی کردستان عراق، عبدالله گل نخست وزیر ترکیه و وزیر خارجه کویت بود. بشار اسد رییس جمهور سوریه نیز قرار بود به ایران سفر کند، سفرش را لغو کرد. محور اصلی این مذاکرات درباره تحولات عراق است.

## فاصله کسری حقوق‌ها با نرخ تورم چگونه جبران شود؟

در حالی که کمیسیون اقتصادی مجلس و دولت میزان افزایش حقوق کارمندان در سال آینده را معادل ۱۴ درصد تصویب کرده‌اند و به احتمال قوی این امر در کمیسیون تلفیق و نهایتاً صحن علنی مجلس نیز رای می‌آورد، جای این پرسش باقی مانده است که فاصله کسری حقوق کارمندان و کارگران با نرخ واقعی تورم چگونه پر خواهد شد؟

روزنامه «انتخاب»، با درج این مطلب این نوشت، دولت می‌گوید نرخ تورم در سال ۸۲ زیر ۱۴ درصد خواهد بود، اما واقعیت‌های اقتصاد کشور و فضای حاکم بر بازار ثابت کرده است که نرخ واقعی تورم و افزایش قیمت‌ها بسیار بیش‌تر از نرخ «دستوری» آن است. لذا همواره کارمندان و کارگران در آغاز هر سال با کسر بودجه پنهان مواجه می‌شوند.

غلامعلی تیموری، کارشناس مدیریت منابع انسانی به خبرنگار (۲۳ دی ۱۳۸۱) انتخاب گفت: متأسفانه کارشناسان معتقدند ساعات کار مفید کارمندان ایرانی در روز ۴۵ دقیقه تا یک ساعت فزاینده‌تر نمی‌رود و این پدیده یعنی این که جایگاه کارمند در کشور شناخته شده نیست.

وی افزود: به همین علت جایگاه بهره‌وری کارمندان، تکریم ارباب رجوع، پیشرفت امور و.. شناخته شده نیست و این امر زیان‌های اقتصادی و انسانی زیادی را به کشور وارد می‌کند.

وی اظهار داشت: متأسفانه حتی یک پژوهش درباره مشکلات و مسایل اصلی کارمندان و کارگران در کشور انجام نشده و این یک ضعف بزرگ محسوب می‌شود، چگونه می‌توان ادعا کرد با وجود بی‌خبری از ریشه‌های مسایل کارمندی، مشکلات آنان را بشناسیم؟

تیموری گفت: بحث اضافه حقوق کارمندان هم متأثر از همین عوامل است. من معتقدم شیوه ارتقاء زندگی کارمندان صحیح نیست. مثلاً افزایش سالیانه عیدی کارمند را می‌توان در طول سال و به تدریج به وی پرداخت کرد تا انتظارات تورمی در بازار و جامعه ایجاد نکند.

وی افزود: کسانی که حقوق‌های ۲ میلیون تومانی در نظام اداری می‌گیرند چگونه می‌توانند، مشکلات کارمندی با ۱۲۰ هزار تومان حقوق را درک کرده و برای بقاء زندگی او برنامه‌ریزی کنند؟ این است

که نظام تصمیم‌سازی برای ارتقاء حقوق کارمندان باید تغییر و شیوه‌ها نیز متحول شود.

### **در اصفهان ۳۵ هزار کارگر بی‌کار می‌شوند**

حسینی استاندار اصفهان گفت: یکی از استان‌های پرکار با صنایع متنوع و مادر که ده‌ها هزار کارگر و کارمند را در خود جای داده است و سالانه میلیون‌ها تومان وارد خزانه دولت می‌کند استان اصفهان است.

حسینی افزود: اگر درآمدهای ناشی از کارخانه‌های استان اعتباراتی تخصیص یابد این استان توانایی این را دارد که ضریب اشتغال را از ۱۴ درصد کنونی به کم‌تر از هشت درصد برساند. استاندار اصفهان ضمن هشدار به مسئولان کشور اعلام داشت: از ۷۰ کارخانه نساجی کشور، ۳۰ کارخانه نساجی در استان اصفهان متمرکز است و تاکنون مسئولان استان با تدابیری که اتخاذ کرده‌اند توانسته‌اند از بحران کارخانه‌های نساجی جلوگیری به عمل آورند.

وی افزود: در حال حاضر در بعضی از کارخانه‌های نساجی حدود شش ماه به کارگران حقوق ماهانه پرداخت نگردیده و اگر در این خصوص فکر اساسی و زیربنایی نشود با ۳۵ هزار کارگر بی‌کار در جامعه روبه‌رو خواهیم شد و بانک‌ها بایستی هم‌یاری و همکاری خود را آغاز کنند تا از بحران صنایع استان جلوگیری شود.

### **۶۰ درصد جمعیت فعال منطقه سیستان بی‌کارند**

رئیس اداره کل و امور اجتماعی شهرستان زابل گفت: با توجه به بحران خشک‌سالی از ۶۵ هزار نفر جمعیت فعال سیستان ۶۰ درصد بی‌کار هستند.

محمدعلی سراوانی در گفت‌وگو با ایرنا افزود: ۱۸ هزار و ۷۰۰ نفر جویای کار در شهرستان زابل ثبت نام کرده‌اند که از این تعداد ۱۰ هزار نفر مرد و مابقی زن هستند.

وی ادامه داد: از مجموع سهم اشتغال سیستان و بلوچستان دو هزار و ۲۱۹ نفر سهمیه شهرستان زابل است که تاکنون در این راستا سه هزار و ۱۴۶ نفر متقاضی ثبت نام کرده‌اند.

### **خودکشی یک سرباز نیروی انتظامی، به علت فقر**

روزنامه همشهری در تاریخ ۲۴ دی ۱۳۸۱، با اعلام این خبر نوشت: یک سرباز نیروی انتظامی، به علت فقر با شلیک یک تیر اقدام به خودکشی کرد. ساعت ۵ و ۱۰ دقیقه غروب نوزدهم دی ماه ۱۳۸۱، یک سرباز نیروی انتظامی (آگاهی مرکز) در میدان صبحگاه با شلیک یک گلوله کلاشینکف

اقدام به خودکشی کرد. یک منبع آگاه اعلام کرد: علت خودکشی این سرباز ظاهراً فقر مالی بوده است.

### **از شگردهای تازه انصار حزب الله!؟**

یک مجلس عروسی، با نماز جماعت برگزار شد. علی اکبر عباسی، داماد ۲۲ ساله مشهدی، در گفت و گو با خبرنگار روزنامه قدس، ۲۶ دی ۱۳۸۱، درباره اهداف برگزاری نماز جماعت در اولین روز زندگی مشترک خود گفت: خداوند انسان را در چنین روزهایی آزمایش می کند پس بر ما واجب است تا همان گونه که از او در رهایی از مشکلات مدد می جوئیم در شادی ها نیز او را در کنارمان بخوانیم و چه بهتر آن هنگامی که خداوند ما را به ادای نماز دعوت می کند به او لبیک گفت. وی میزان مهریه همسر خود که فارغ التحصیل مدرسه عالی مطهری مشهد است را چهارده سکه بهار آزادی به نیت چهارده معصوم و یک حج واجب ذکر کرد!؟

### **هفت درصد مردم تهران سرطان ریه دارند.**

وزیر راه جمهوری اسلامی، از قول متخصصان اعلام کرده است که براساس تحقیقات انجام شده شش تا هفت درصد از مردم تهران، به سرطان ریه مبتلا هستند، ولی به سبب پیشرفت ضعیفی سرطان ۱۰ سال بعد متوجه این بیماری می شوند.

احمد خرم افزود، در ۲۴ سال پس از پیروزی انقلاب و همچنین سال های قبل از آن اقدامات انجام شده سبب نابودی ۶۰ میلیون هکتار جنگل در کشور شده است. به گفته او، با توجه به جهت حرکت هوا در تهران، در صورت خشک بودن دامنه های البرز هیچ فیلتراسیون (تغییر) هوایی در تهران انجام نمی شود، ولی در گذشته به دلیل وجود باغ و مراتع در دامنه کوه های البرز، این تغییرات هوا به خوبی انجام می شد.

### **۵ میلیون وسایل نقلیه بدون امکانات در جاده های ایران**

روزنامه رسالت، در ۲۲ دی ۱۳۸۱ در گزارشی از جاده های ایران و تصادفات رانندگی در این کشور نوشت: جاده های کوتاه و بلند ایران با ده ها و صدها شاخه و شوسه بی نام و نشان خود فقط خاطره سفر را درون ندارند. گاهی لحظه هایی از این خاطره ها، کشدار و خونین است. و گاه روح مسافری سرگردان، میانه جاده ها به انتظار رسیدن معطل مانده است این جاده هایی بلند، مسافران بسیاری را در خود بلعیده اند و یا آن ها را در نیمه های رسیدن به مقصد رها کرده اند.

در ایران به ازای هر ۱۰۰ تصادف، ۵/۹ نفر کشته می‌شوند این رقم در ایتالیا ۱/۵، در آلمان ۱/۲ و در ترکیه ۱/۱ گزارش شده است. معاون راهنمایی و رانندگی ناجا، شعاع ۳۰ کیلومتری شهری را انحراف به چپ و سرعت غیرمجاز اعلام شده است.

بنا به همین گزارش سالانه ۲۰ هزار نفر جان خود را در اثر تصادفات رانندگی از دست می‌دهند و ۱۱۷ هزار نفر نیز آسیب‌های جدی می‌بینند.

مهندس پیامبری مدیرکل ایمنی راه‌ها، در خصوص علت تصادفات می‌گوید: ۱۶۰ هزار کیلومتر راه وجود دارد که حدود ۸۰ هزار کیلومتر آن راه‌های فرعی و اصلی و بزرگ‌راه است. برآوردها نشان می‌دهد در حال حاضر ۵ میلیون وسایل نقلیه در این راه‌ها و جاده‌ها تردد می‌کنند.

در جاده‌های ایران، سه هزار نقطه حادثه خیز و حدود ۱۰۰ هزار منطقه ترافیکی در کشور به همراه زیاد بودن تردهای منطقه‌ای و پیشرفت نکردن ظرفیت‌های کنترلی پلیس به تناسب جمعیت و تعداد خودروها از دیگر عواملی است که در تلفات ۲۰ هزار نفری سالانه در جاده‌های ایران، مطرح می‌شود. همچنین گفته می‌شود، ۱۱۶۰ نقطه حادثه خیز در جاده‌های ایران وجود دارد. از سوی دیگر سالیانه حدود ۴۰۰ تا ۷۰۰ میلیارد تومان سرمایه‌های ملی در جاده‌ها هدر می‌رود. وزارت راه، عدم آموزش کامل رانندگان و خطای انسانی را عامل ۸۵ درصد مرگ‌های ناشی از تصادفات می‌داند و در کنار این فقدان نیروی امدادرسانی، وضعیت جاده‌ها، عدم اصلاح مهندسی آن‌ها و کنترل رانندگان و خوروهایشان بی‌تاثیر در حوادث جاده‌ای نیست و این چنین است که جاده‌های ایران هم‌چنان در دنیا، بیش‌ترین قربانی را می‌گیرد.

برای نمونه در چند روز اخیر، در یک حادثه رانندگی در جاده گناباد- تربت حیدریه (شب ۲۵ دی ۱۳۸۱) ۲۲ نفر کشته و ۳۰ مجروح بر جای گذاشت. این حادثه خونین بر اثر تصادف دو اتوبوس به وقوع پیوست. در حادثه دیگری بر اثر تصادف اتوبوس مسافربری با کامیون در جاده بوکان- میاندوآب ۷ نفر کشته و ۱۷ نفر مجروح شدند. همچنین در تصادف دیگری نیز در محور نهاوند- ملایر، واژگون شدن اتوبوس دو کشته و ۱۱ نفر نیز مجروح بر جای گذاشت، بستر حادثه می‌داند. ۴۷/۱ درصد این تصادفات منجر به فوت می‌شود و بیش‌ترین علت بروز آن

## هشدار روزنامه آفتاب

روزنامه آفتاب جمهوری اسلامی، هشدار داد که رژیم با بحرانی عمیق روبه‌روست. این روزنامه وضعیت جمهوری اسلامی را به بیماری تشبیه کرد که به بیماری سختی مبتلاست. این روزنامه نوشت: اوج‌گیری سریع و افول تند بحران‌ها حاکی از یک بحران عمیق‌تر و کلی‌تر است. این که جامعه ما از وقوع یا

نزدیک شدن برخی بحران‌ها واکنش لازم را نمی‌دهد، علامت خطرناکی است که غفلت از آن به تشدید بی‌تفاوتی و متعاقب آن اصابت بعضی از خسارت‌های غیرقابل جبران خواهد انجامید. این روزنامه افزود: خطرناک‌تر از این حالت، آن است که عده‌ای برای تحریک جامعه به تقویت روزافزون برخی از محرک‌ها می‌پردازند و چون پاسخ لازم را دریافت نمی‌نمایند مرتباً بر عمق و گستره محرک‌های خود می‌افزایند و مرتباً جامعه را از حالت عادی و نرمال خود دور می‌سازند. روزنامه آفتاب سؤال کرد: ما به کجا می‌رویم؟ آیا این همه تلخی را پایانی هست؟

### **وحشی‌گری‌های جمهوری اسلامی، تمامی ندارد!؟**

روزنامه کیهان، روز سه‌شنبه ۲۴ دی ۱۳۸۱، خبر داد که حکم اعدام شش تن به جرم «اشرار، قاچاق و سرقت»، در اوین اجرا شد.

اسامی این ۶ اعدام شده عبارتند از: کرم عبدالهی فرزند حسین، اهل کوهدشت ساکن اسلام‌شهر، نادر ساداتی فرزند محمد، ساکن اسلام‌شهر، احمدعلی گلستانه فرزند غلامرضا اهل زابل، خلیل منصور، فرزند سیف‌الله، مصطفی گنج‌علی، فرزند ابولقاسم و سیدخلیل پور انواری، فرزند سیدمحمود.

فردی به نام حسین علی امجدیبه روز ۱۳۸۱، در دورود، در ملاعام اعدام، به دار آویخته شد. رییس دادگستری دورود گفت، این فرد به «جرم» ارتکاب قتل عمد، به یک سال زندان، ۷۵ ضربه شلاق و اعدام محکوم شده بود.

حکم اعدام راننده اتوبوسی که حین درگیری بر سر سوار کردن مسافر با چند راننده دیگر آن‌ها را زیر گرفته و سه نفر را به قتل رسانده بود مورد تایید قضات دیوان عالی کشور قرار گرفت.

به حکم قاضی شعبه ۲۵ دادگاه جنایی شهرستان کرج، فردی متهم به قتل در زندان رجایی شهر کرج به دار آویخته شد. این فرد به نام احمد-ع، ۲۲ ساله، بهمن ماه سال ۱۳۷۶ (در سن ۱۷ سالگی) در یک نزاع، دوست ۲۵ ساله خود به نام صمد میری را با ضربات متعدد کار و سنگ در یکی از بیابان‌های منطقه مشکین شهر از توابع این شهرستان به قتل رسانده بود. این حکم روز سه‌شنبه باحضور قاضی اجرای احکام کیفری، نماینده ویژه دادستان و اولیای دم مقتول در محوطه زندان رجایی شهر کرج به اجرا درآمد.

حکم انگشتان دو نفر متهم به سرقت، در کرمان اجرا شد. براساس گزارش روابط عمومی دادگستری استان کرمان، این دو سارق که عبدالقهار\_ ف و محمدرضا\_ ع نام دارند، بر اجرای «حدالهی» به قطع انگشتان دست راست محکوم شدند که پس از تایید دیوان عالی کشور، حکم صادره در مورد آنان در زندان کرمان به اجرا درآمد.

جنایت کاران جمهوری اسلامی، ۵ جوان را در شهر صنعتی قزوین، در ملاعام شلاق زدند. اتهام این جوانان مشروب خواری اعلام شده است.

براساس اطلاعیه‌های منتشر شده توسط برخی از سازمان‌های سیاسی، ساسان آل کنعان به اعدام، دو نفر دیگر به نام‌های عنان قادری و عثمان مرادی به ده سال زندان محکوم شده‌اند و همچنین محمد رستم‌زاده، نقاش و استاد دانشگاه، اهل بوکان به ۹۱ روز زندان و ۵۰ ضربه شلاق محکوم و در بند معتادان و بیماران روحی زندان بوکان، نگهداری می‌شود.

در چنین شرایطی ضروری است که همه انسان‌های آزادی‌خواه، احزاب و سازمان‌های سیاسی و نهادهای مدافع حقوق بشر، باید صدای اعتراض خود را علیه این جنایات و وحشی‌گری‌های جمهوری اسلامی، رساتر سازند و خواهان لغو شکنجه، شلاق، اعدام و قوانین غیرانسانی قصاص شوند.